

LEKCE 2

„TATÍNKŮV POMOCNÍK“

ODKAZY

Matouš 13,55; Marek 6,3; *Touha věků*, str. 72-74

VERŠ K ZAPAMATOVÁNÍ

„I na dětech se podle chování pozná, jak čistá a upřímná je jejich povaha.“ (Příslaví 20,11; B21)

CÍLE LEKCE

- **ZNALOSTI:** Pochopit, že mohou milovat a radostně sloužit lidem kolem každý den
- **POCITY:** Cítit se příjemně a spokojeně, když ukazují svou lásku druhým svou službou.
- **ROZHODNUTÍ:** Ochotně dělat to nejlepší co můžou, když jsou o to druhými požádány.

HLAVNÍ MYŠLENKA

Sloužíme Bohu, když se snažíme pracovat jak nejlépe to umíme.

BIBLICKÁ LEKCE VE ZKRATCE

Ježíš jako malý chlapec žil v Nazaretu. Tam vyrůstal a učil se od svých rodičů. Svou lásku k rodičům ukazoval tím, že je poslouchal a pomáhal jim. Pomáhal Marii doma a Josefovi v jeho tesařské dílně a stal se dobrým tesařem. Když ho někdo o něco poprosil, vždy to rád udělal jak nejlépe dovedl.

Tato lekce mluví o službě

Můžeme sloužit druhým tak, že budeme poslouchat své rodiče a pomáhat jim. Práci bychom měli dělat radostně a s ochotně, stejně jako to dělal Ježíš.

PRO OBOHACENÍ UČITELE

„Během svého života na zemi byl Kristus.... poslušný a ochotný doma vždy pomoci. Vyučil se tesařskému řemeslu a pracoval vlastníma rukama v malé tesařské dílně v Nazaretu... Bible o Ježíši říká „Jako dítě rostl a sílil v na duchu, naplněn moudrostí, a milost Boží byla s ním.“ Rozvíjel se tělesně i duševně, když jako dítě a mladý člověk pracoval. Nezneužíval bezmyšlenkovitě své tělesné síly, ale cvičil tak, aby byl zdravý, a aby mohl pracovat jak nejlépe dovedl.... Nechtěl být nešikovný, dokonce i v tom jak zacházet s nástroji. Byl dokonalým řemeslníkem, a stejně dokonalý byl i jeho charakter.“ (*Výchova str.345*) Ježíš vyrůstal ve venkovské rodině. Spolehlivě a rád plnil všechny své domácí povinnosti. On-vládce nebes, jemuž se s radostí podřizovali andělé, se stal ochotným služebníkem a milujícím a poslušným synem.“ (*Touha věků, str.72*)

Co děláš ty pro své tělo a svoji duši, aby ses těšil dobrému zdraví? Čemu ve svém životě věnuješ nejvíce síly? Jakým jsi příkladem pro své děti?

DEKORACE MÍSTNOSTI

Do místnosti přidej tesařský ponk, nějaké nářadí pro tesaře a dřevo.

PŘEHLED PROGRAMU				
	ČÁST LEKCE	MINUTY	AKTIVITY	POMŮCKY
	Přivítání	Postupně	Přivítej žáky ve dveřích, vyslechni si jejich radosti a starosti.	žádné
1	Přípravné aktivity	Do 10 min	A. Tesařská dílna B. Dělej to nejlepší co dokážeš	Hračky na stavění(kladívka, pily apod.) Papír, voskovky
*	Modlitby a chvály*	Do 10 min	Společenství Zpěvník Misie Sbírka Modlitba	
2	Biblická lekce	Do 20 min	Probírání příběhu	Dětské kladívko, pily a košťata, kousky dřeva, kámen, rycí vidle nebo obrázek pluhu
			Verš k zapamatování	Bible
			Studium Bible	Bible
3	Aplikace lekce	Do 15 min	Co by dělal Ježíš?	Žádné
4	Sdílení se	Do 15 min	Tabulka pomáhání	Vzor tabulky (viz Aktivity) papír, voskovky, nůžky
* Modlitby a chvály mohou být zařazeny do programu kdykoliv				

VÝUKA LEKCE

Přivítání

Přivítej děti už ve dveřích. Zeptej se, jak se měly v uplynulém týdnu – z čeho mají radost, jaké mají starosti. Vyslechni si verš z minulého týdne a povzbud' děti, aby se podělily o zkušenosti z předcházející lekce. Začni s nimi dělat přípravné aktivity podle vlastní volby.

1. PŘÍPRAVNÉ AKTIVITY

Vyber si aktivitu nebo aktivity, které považuješ za nejvhodnější.

A. Tesařská dílna

Potřebuješ:

- hračky ke stavění

Poskytni dětem hračky pro stavění jako dřevěné kostky, Lego apod. Dej dětem čas na stavění a při tom s nimi mluv o Ježíšově tatínkovi o Josefovi, který byl tesařem a učil Ježíše jak vyrábět různé věci.

Shrnutí

Dej dětem dost času na odpovědi když se jich budeš ptát: **Co jste postavili? Ježíš pomáhal svému tatínkovi v tesařské dílně. Myslíte si že to, co jste postavili, mohl také udělat Ježíš? Pomáháte doma? Jak se cítíte, když doma pomáháte? Když Ježíš něco nového dělal nebo pomáhal vyrábět, vždy se snažil dělat to nejlepší, co uměl. Myslíte si že to je správné, když něco děláme tak se snažit to dělat, jak nejlépe dokážeme? Dnes si budeme pamatovat, že:**

Sloužíme Bohu, když se snažíme pracovat jak nejlépe to umíme.

Zopakujte to se mnou.

B. Udělej to nejlepší

Potřebuješ:

- papír
- voskovky

Každému z dětí dej papír a voskovky: Popros je, aby ti něco nakreslily a při tom se snažily nakreslit to nejlépe, jak umí.

Shrnutí:

Řekni: **Podívejme se na obrázky, které jste nakreslily. Snažily jste se opravdu nakreslit to nejlépe, jak dokážete? Musím říct, že je opravdu vidět, že jste si daly záležet. Jaký je to pocit, když se člověk snaží a ono se to doopravdy podaří? Dnes se budeme učit o Ježíši, o tom jak se vždy snažil dělat to nejlepší, co uměl. Pamatujte si, že:**

Sloužíme Bohu, když se snažíme pracovat jak nejlépe to umíme.

Řekněte to se mnou.

* MODLITBY A CHVÁLY

Společenství

Promluv o radostech a starostech dětí, jak ti je vyprávěly při příchodu (pokud je to vhodné). Vyhrad' si čas na sdílení se z lekce z minulého týdne a zopakujte si verš z předcházející lekce. Nepřehlédni narozeniny nebo zvláštní události. Zvlášt' srdečně přivítej návštěvu.

Návrh písní

Z mimiškolky: „*Když Ježíš doma bydlí s námi máma radost má*“

Písničky o pomoci druhým o pomoci rodičům...

Sbírka

Řekni: **Když dáváme své dary Ježíši, dáváme to nejlepší, co můžeme, aby se i ostatní mohli o Ježíši něco naučit.**

Modlitba

Řekni: **Dnes si budeme vyprávět o tom, že děláme to nejlepší, co můžeme, abychom tak sloužili druhým. Poprosíme Ježíše, aby nám v tom pomáhal.**

2. BIBLICKÝ PŘÍBĚH

Potřebuješ:

- dětská kladívka na hraní, pily a košťata
- dřevěné klacíky
- kámen
- rycí vidle nebo obrázek pluhu

Každému z dětí dej kladívko, pilu nebo koště, aby mělo něco v ruce. Poproste je, aby počkaly až uslyší o svém nářadí vyprávět v příběhu a pak mohou předvést, jak se toto nářadí používá.

Probírání příběhu

Ježíšův otec, Josef byl tesařem. Tesař je ten, kdo staví a nebo opravuje věci ze dřeva. Josef měl dílnu nedaleko svého domu. Ve své dílně vyráběl nábytek. Jaký nábytek si myslíte, že dělal? Vyráběl třeba stoly nebo židle (*ukaz dětem stůl a židle v místnosti*).

Josef také vyráběl nářadí. Víte co to je nářadí? Je to něco co používáte, abyste mohly vykonat nějakou práci. Vzal třeba dřevěný klacík a pěkně ho uhladil. Pak si vzal kus kamene (*ukaz dětem kámen*) a připevnil ho na konec klacku. A tak vyrobil nářadí, kterým se dalo tlouci do jiných věcí. Víte jak tomuto nářadí říkáme? Ano máte pravdu. Vyrobil kladivo (*děti s kladivem ukazují, jak se kladivem bouchá*). Josef také vyráběl veliké věci jako třeba pluh. Víte co to je pluh? Je to nářadí, kterým se rozrývá země, tak aby pak do ní farmář mohl zasít semínka. (*Pokud je to možné ukaz dětem obrázek pluhu a nebo rycích vidlí jak se na poli používají.*)

Josef učil Ježíše, co všechno takový tesař dělá. Nejdříve mu ukázal jak se kladívkem zatloukají hřebíky. Když byl Ježíš starší, Josef ho naučil řezat dříví pilou (*děti s pilou předvádějí jak se řeže*). Dřevo bylo často dost těžké a tak si Ježíš vypracoval silné svaly od zvedání. Máte také silné svaly? Ukažte mi je!

Ježíš musel používat hodně ostrých nástrojů v tesařské dílně. A tak při práci musel být hodně opatrný. Když pak vyrostl, Josef ho nechal, aby sám vyráběl různé věci. Po práci musel vždy všechno nářadí uklidit na své místo a pomoci uklidit dílnu. Pomáhal svému tatínkovi zametat (*děti s košťaty předvádějí zametání*) na konci každého dne.

Ježíš měl moc rád svou maminku a svého tatínka. Rád pomáhal tatínkovi v tesařské dílně a mamince Marii doma. A rodiče byli moc šťastní, když jim pomáhal. Byl veliký pomocník. A vždy, když ho o něco poprosili, dělal to nejlepší, co dokázal.

Když mi pomáháte také mám radost. Jak si myslíte, že můžete pomáhat? Můžete narovnat židle nebo mi něco podat, přinést. Když pomáháte a snažíte se dělat to nejlepší, co dokážete, rostete tak a sílíte, stejně jako Ježíš. .

Shrnutí

Zeptej se a dej dětem dostatek času na odpovědi: **Co Josef Ježíše učil ve své tesařské dílně? Jak pomáhal Ježíš své mamince? Jak si myslíte, že Ježíš vypadal, když dělal svou práci?** (Byl šťastný, veselý, soustředil se na to co dělal.) **Myslíte si, že bylo pro Ježíše důležité dělat práci dobře? Chcete pracovat stejně dobře jako to dělal Ježíš? Pamatujte si, že:**

Sloužíme Bohu, když se snažíme pracovat jak nejlépe to umíme.

Verš k zapamatování

Potřebuješ:

- Bibli

Otevři svou bibli a ukaž dětem verš Přísloví 20,11 tak, aby jej viděly. Řekni: **Tady je v Bibli je napsán náš dnešní verš k zapamatování.** Ukazuj jim každé slovo, když budeš verš pomalu nahlas číst. Pak pokračuj v učení verše následovně:

<i>I na dětech</i>	Ukaž rukou přibližnou výšku dítěte
<i>se podle chování pozná</i>	Předváděj rukama nějakou činnost
<i>jak čistá a upřímná je jejich povaha.</i>	Ukaž na hlavu
<i>Přísloví 20,11</i>	Spoj dlaně jako knihu a pak je rozevři

Opakuj dokud děti nebudou verš znát.

Studium Bible

Potřebuješ:

- Bibli

Otevři svou Bibli a ukaž dětem text Matouš 13,55 a Marek 6,3 tak, aby děti mohly vidět slova textu. Ukaž na verše a dětem řekni: **Zde je zapsán náš dnešní biblický příběh v Božím slovu, v Bibli.** Přečti text nahlas a ukazuj dětem, kde právě čteš, pokud je to nutné můžeš text parafrázovat.

Shrnutí

Zeptej se dětí: **Jakou práci vykonával Ježíšův tatínek Josef? Měl Ježíš nějaké bratry a sestry? Ježíš měl rodinu stejně jako ji máte i vy. Pomáhal doma a učil se nové věci. Ať dělal cokoli, vždy se snažil dělat to nejlepší, co uměl. Pamatujte si:**

Sloužíme Bohu, když se snažíme pracovat jak nejlépe to umíme.

3. APLIKACE LEKCE

Co by dělal Ježíš?

Použij otázky, které jsou vypsány níže a zeptej se dětí: „**Co by dělal Ježíš?**“ Řekni: **Dnešní biblický příběh vypráví o tom, jak Ježíš pomáhal jako malý chlapec druhým lidem. Poté co vám přečtu otázku, chci, abyste mi řekly, jak si myslíte, že by odpověděl nebo reagoval Ježíš jako malý chlapec. Pokud si myslíte, že by to udělal, přihlaste se a zvedněte ruku nahoru, pokud ne nechte ruce dole. Předved'**

„**Co by dělal Ježíš?** „

1. Tahat kočku za ocásek.
2. Přijít hned když maminka zavolá.
3. Pomáhat tatínkovi zametat dílnu.
4. Smát se když někdo upadne.
5. Zanést kytičku smutné sousedce.
6. Donést jídlo rodině, kde jsou nemocní.
7. Říct tatínkovi“ne“, když poprosí, aby si ustlal postel.

Shrnutí

Řekni a dej dětem čas na odpovědi: **Myslíte si, že Ježíš vždy druhým pomáhal a poslouchal? Rádi pomáháte ostatním? Když pomáháte, snažíte se dělat to nejlepší? Jak se cítíte, když se opravdu snažíte dělat dobrou práci? Jak pomáháte ostatním? Chcete být jako Ježíš? Pamatujte si:**

Sloužíme Bohu, když se snažíme pracovat jak nejlépe to umíme.

Zopakujte to se mnou.

3. SDÍLENÍ SE

Tabulka pomáhání

Potřebuješ:

- kopii tabulky (viz Aktivity)
- voskovky
- papír
- nůžky

Předem si přichystej tabulku pomáhání pro každé z dětí. Rozstříhej spodní část tam kde jsou čárkované linky, aby tak vznikly kupony na odtržení. Děti by si měly tabulku podepsat svým jménem a vybarvit obrázky.

Shrnutí

Zeptej se: Jak můžeme tento týden pomáhat někomu doma jak nejlépe to jde? Pokaždé když budeš někomu pomáhat, utrhni si jeden kupon a tomu člověku ho dej. Myslíte si, že členové vaší rodiny budou spokojeni když jim budete pomáhat? Co si o tom bude myslet Ježíš, když vás uvidí jak pomáháte, stejně jako to dělal on, když byl malý chlapec? Pamatujete si jak on pomáhal? Vždy se snažil dělat to nejlepší, co dokázal. Pamatujte si, že:

Sloužíme Bohu, když se snažíme pracovat jak nejlépe to umíme.

UKONČENÍ

Modli se jmenovitě za každé z dětí, aby tento týden dokázaly dělat to nejlepší, co mohou pro Ježíše.